

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44

ВТОРНИК

1

МАРТА

1955 г.

Цена 15 коп.

27 февраля состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Дружное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных явило собою нерушимое единение партии, правительства и народа.

## Новая победа блока коммунистов и беспартийных

27 ФЕВРАЛЯ во всех городах и селах Российской Федерации состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Повсеместно они вылились в яркую демонстрацию нерушимого морально-политического единства советского народа, тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Рано в этот день поднялись трудящиеся нашего города. К празднично украшенным избирательным участкам непрерывным потоком шли пожилые и молодые избиратели.

Встретив день выборов трудовыми успехами, рабочие, инженерно-технические работники и служащие дружно и организованно исполнили свое великое гражданское право — отдали голоса кандидатам в депутаты, лучшим сынам и дочерям советской Отчизны. Все они опускали бюллетени в урны с мыслью о великой Коммунистической партии, ведущей нашу страну к торжеству коммунизма.

Высокий патристический подъем, большая политическая активность избирателей является новым единодушным одобрением политики, выработанной Коммунистической партией, и осуществляемой советским народом под ее руководством. Трудящиеся выразили безраздельную поддержку генеральной линии нашей партии — дальнейшее развитие тяжелой промышленности — основы основ роста экономики и укрепления обороноспособности нашего Отечества, главного источника подъема социалистического сельского хозяйства и повышения благосостояния советских людей.

Многие избиратели свои думы и мысли о Коммунистической партии и Советском правительстве, о политике, направленной на новый подъем народного хозяйства страны и упрочение мира и безопасности народов выразили в теплых, идущих от сердца словах, сказанных на избирательных участках. Голосую за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, каменщик строительного треста № 112 тов. Бахарев сказал:

— Мы глубоко и от всей души одобряем решения январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и второй сессии Верховного Совета СССР. Претворяя эти решения в жизнь, советский народ добьется нового расцвета нашей Родины.

### Трудовой подарок дню выборов

Коллектив паровозного депо ст. Сызрань 2-я встретил день выборов большой производственной победой. Ремонтные цехи весь февраль работали ритмично и закончили месячный план досрочно. Сверх задания из промывки выпущено пять паровозов, простой в ремонте снижен против нормы на 1,5 часа.

Особенно высоких показателей добились слесари — комсомольцы Кошелев, Хромушкин, Шацких, Данилевский и многие другие, а также техник-дефектоскопист В.

Даем слово партии и правительству, что не пожалеет своих сил и энергии для успешного строительства промышленности предприятий и жилищ трудящихся, чтобы наша великая Отчизна была еще более могучей и богатой. Это будет нашим вкладом в дело укрепления мощи советского государства.

— Я проголосовал за мир во всем мире, за уничтожение атомного оружия, — говорит избиратель пенсионер Василий Иванович Троекуров.

Со словами любви и преданности к Коммунистической партии и Советскому правительству, искренней готовности выполнить задачи, поставленные перед советским народом, обращались в этот день работники гидротурбинного и комбайнового, нефтеперерабатывающего и ремонтно-механического заводов, шахтеры и домостроители, пицевники и строители. Всех их объединяет одно благородное стремление — трудиться так, чтобы цвела и хорошеяла наша любимая Родина, называвшаяся счастьем жизнь советского народа.

Идя на избирательный участок, трудящиеся города отдавали свои голоса за кандидатов в депутаты, представителей рабочих и служащих, желали, чтобы местные Советы улучшали свою работу, больше проявляли заботы о росте промышленности и городского хозяйства, полнее удовлетворяли нужды и запросы трудящихся. Избиратели выразили надежду, что их избранники — депутаты местных Советов будут неустанно бороться за претворение в жизнь политики Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы явились новой яркой демонстрацией единения партии, правительства и народа, несокрушимой силы советского общества, победы блока коммунистов и беспартийных. Об этом говорят результаты выборов по нашему городу: 99,99 процента избирателей приняло участие в голосовании, 99,99 процента — голосовало за выдвинутых кандидатов в депутаты городского Совета.

Результаты выборов — еще одна яркая победа неразрывного союза партии и народа. Советские люди выразили единую волю идти к Коммунистической партии к новым и новым успехам в строительстве коммунизма.

Нуждин, и слесарь экспериментальной группы Карев.

Цех эксплуатации за две декады февраля сэкономил 6 процентов топлива и перевыполнил все эксплуатационные измерители. Лучше других работали машинисты маневровых локомотивов тт. Гундарев, Семенов, Синдяев и другие. Каждый из них, несмотря на метели и снежные заносы обеспечил бесперебойное формирование поездов и сэкономил по 3,4—4 тонны топлива.

## ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ЛЮБВИ К РОДИНЕ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

### За мир во всем мире

К клубу имени Коминтерна до начала голосования со всех сторон подходили избиратели. Ровно в шесть часов председатель участковой избирательной комиссии Николай Павлович Китин поздравил их с праздником — днем выборов и пригласил выполнить свой гражданский долг.

Раньше всех получает бюллетени поездной машинист Николай Изотович Бушин. Он отлично провел не один поезд перед выборами и решил первым отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Вот к столу избирательной комиссии подходит молодой токарь Олег Троекуров. Он честно потрудился, и ему хочется сказать в эти минуты теплые слова.

— Я голосую за мудрые решения партии и правительства, — говорит он, — за дальнейший расцвет тяжелой промышленности — основы основ экономики нашей Родины. В этом — залог мира.

На избирательный участок идут работники железнодорожного узла, кирпичного завода. Они разделяют думы молодого избирателя.

Проголосовав, многие избиратели собираются в комнате отдыха, чтобы почитать свежие газеты, поделиться мыслями. Пенсионер Василий Иванович Троекуров, делясь впечатлениями с собравшимися, заявил:

— Я проголосовал за мир во всем мире, за уничтожение атомного оружия.

Эти слова близко к сердцу принимают каждый избиратель. Внутренняя и внешняя политика партии и правительства находят горячее одобрение народа. Об этом свидетельствует дружное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

### На привокзальном избирательном участке

В шестнадцать часов по московскому времени на станцию Сызрань 1-я прибыл поезд № 734, в котором ехали колхозники и молодежь Полтавы и Полтавской области, пожелавшие трудиться над освоением залежных и целинных земель в Приморском крае.

Познакомившись с биографиями кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР шлифовщицы комбайнового завода тов. Диановой, кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся вагонного мастера тов. Нестерова и кандидата в депутаты районного Совета старшей стрелочницы тов. Филиповой, пассажиры поезда № 734, предъявив «Удостоверения на право голосования», получили избирательные бюллетени.

Так девятьсот полтавчан вместе с трудящимися Сызрани голосовали за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых коллективами предприятий Сызранского железнодорожного узла.



— Я очень хотела проголосовать первой, — заявила учащаяся тридцатилетнего техникума Рая Михайлова. И это ей, действительно, удалось. Она самая первая отдала свой голос за народных кандидатов.

НА СНИМКЕ: голосует Р. Михайлова.

Фото Н. Киденко.

## Большой политический подъем

Торжественность этого дня чувствовалась еще накануне.

Долго, далеко за полночь светились огни в рабочих квартирах и совершенно не угасали они в помещениях избирательных участков. И там, и тут шли последние приготовления к празднику. Избиратели готовились как подбаивают отметить его, а члены участковых комиссий, чтобы завтра как желанных гостей встретить избирателей, создать им все условия для выполнения высокого гражданского долга.

Как ни велика февральская ночь, а утро пришло незаметно. Впрочем, обычной предутренней тишины и не было. Едва поселок погрузился в сон, как через час — другой, на улицах вновь появились люди. С каждой минутой их становилось все больше, и шли они в строго определенном направлении — туда, где пламенели транспаранты с надписями: «Избирательный участок». По тому, как спешили они, преодолевая сугробы только что выпавшего снега, по их оживленному говору можно было угадать желание каждого: первому явиться на избирательный участок и первому проголосовать!

...Стрелка часов медленно приближается к шести. На нее с затаенным дыханием поглядывают избиратели, которые вот уже второй час ждут начала голосования.

Шесть часов... Председатель участковой избирательной комиссии тов. Грошев поздравляет собравшихся с праздником и объявляет о начале голосования.

Голосуют шахтеры Каширского рудника. Вчера они вписали еще одну страничку в славную летопись своего вдохновенного труда во имя Родины, закончив с

большим перевыполнением февральский план, а сегодня демонстрируют свое единодушное и решимое отдать все силы великому делу партии коммунистов — утверждению мира и счастья на земле.

Первым опускает бюллетени с именами кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации и местных Советов депутатов трудящихся рабочий строительного управления коммунист Алексей Семенович Гостев.

Голосуют почетные люди рудника — навалотбойщик Федор Семенович Хвостов, врубовый машинист Павел Ермолаевич Мельник, навалотбойщик Петр Спиридонович Великанов и многие другие шахтеры рудника, давшие к празднику не одну тысячу тонн сланца сверх плана.

Среди тех, кто сегодня голосует, есть не мало и тех, за кого голосуют. Клавдия Николаевна Бойцова — кандидат в депутаты областного Совета, Христина Андреевна Дубровская — кандидат в депутаты районного Совета, комсомолец Игорь Проневич — кандидат в депутаты городского Совета и многие другие знакомые шахтерам люди, выросшие в их коллективе, удостоены этой величайшей чести за свой честный и благородный труд.

Нескончаем людской поток. К 12 часам дня проголосовали почти три четверти избирателей рудника. А на участке непреходящему царит необычайное оживление. Слышны песни, музыка, одна концертная бригада сменяет другую, и кажется, что нет этой радости, этому веселью ни конца, ни края...

Народ ликует!

А. Шебунов.

# Яркая демонстрация любви к Родине



Большого производственного успеха в честь выборов добился токарь цеха № 15 комбайнового завода Александр Петрович Коротков. В феврале он выполнил две месячных нормы.

НА СНИМКЕ: член участковой избирательной комиссии шестого избирательного участка тов. Вацоева (первая слева) вручает тов. Короткову бюллетени.

Фото Н. Киденко.

## Голосуют железнодорожники

На избирательных участках №№ 59 и 60, расположенных в клубе имени Варламова, к началу голосования собралось более 150 избирателей. Большинство из них — железнодорожники. Многие пришли голосовать прямо с ночной вахты, другие, опустив бюллетени, отправятся в поездку, заступят на дежурство: железнодорожный транспорт ни на минуту не прекращает свою работу.

Стрелка часов медленно подвигается к шести. Члены избирательных комиссий занимают свои места за столами, около утопающей в цветах урны встают на почетную вахту со сверкающими на груди орденами заслуженные машинисты Иван Михайлович Потапов и Андрей Иванович Степанов.

Председатель комиссии, взглянув на часы, широко открывает двери. Он поздравляет избирателей с всенародным праздником и приглашает их приступить к голосованию.

На избирательном участке № 59 в числе первых получает бюллетени машинист Павел Степанович Ревякин. За свой самоотверженный труд на благо Родины он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и медалями. За отличную, безаварийную работу тов. Ревякин вот уже 16 лет ежегодно получает министерские премии. Участвуя в соревновании в честь выборов, он провел несколько тяжеловесных поездов и, несмотря на злыги и метели, доставил их к месту назначения без опозданий. Прямо с избирательного участка Павел Степанович отправляется в очередную поездку.

Вместе с ним впервые в жизни голосуют учащиеся железнодорожного училища № 3 Николай Бudyлин и Анатолий Сурков. Следующая прекрасная традиция — отмечать всенародный праздник новыми успехами в созидательном труде, эти молодые патриоты вместе со своими товарищами взяли

на себя обязательство ко дню выборов оборудовать под жилье механизаторам целинных земель Казахстана и Алтая 140 двухосных вагонов.

На избирательном участке № 60 первыми опускают бюллетени учащаяся железнодорожного техникума Людмила Борисенко и ее подруга — член артели «Коллективный труд» Валентина Соловова. Девушки не могут скрыть чувств, которые волнуют их в эти торжественные минуты. Еще бы! Они голосуют первый раз.

Впервые получает бюллетени и Алексей Филатов. Всего три дня назад ему исполнилось 18 лет, он по комсомольской путевке скоро поедет на строительство Куйбышевской гидроэлектростанции.

— Я там буду работать до окончания строительства, — с воодушевлением говорит он.

— А потом?

Алексей на минуту задумывается.

— А потом буду учиться, работать на стройках Сибири, Дальнего Востока, а может быть поеду на целину.

...Постепенно разгорается день. Входит солнце, холодный февральский ветер гонит по дорогам снежную пыль, но весь день не покидает людей теплое ощущение праздника.

Советские люди отдают свои голоса тем, кто беззаветным служением Родине доказал, что способен возглавить борьбу за решение огромных задач, стоящих перед нами. Велики эти задачи. Они ясно начертаны в постановлении январского Пленума ЦК КПСС, в решениях второй сессии Верховного Совета СССР. В них полно и ярко отражена отеческая забота партии о судьбах страны, о судьбах каждого советского человека. И советские люди полны решимости отдать все свои силы великому делу строительства коммунизма.

Г. Филиппов.

## ВО ИМЯ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

В праздничный наряд одет избирательный участок № 20. В двери его непрерывным потоком идут избиратели — рабочие строительного треста № 112 и гидротурбостроители.

Гидротурбостроители день всенародного торжества ознаменовали досрочным выпуском тринадцатой турбины для Камской ГЭС. Многие строители, став на трудовую вахту в честь выборов, успешно перекрывали дневные задания и свои социалистические обязательства.

Голосовавший на участке каменщик стройтреста тов. Бахарев сказал:

— Мы решили выполнить производственное задание к дню выборов на 180 процентов. Свое обязательство мы с честью выполнили.

Воодушевленные решениями январского пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, мы, каменщики бригады тов. Кузнецова, даем Коммунистической партии и Советскому правительству слово, что не пожалеем своих сил для выполнения производственных заданий по строительству жилищ. Это будет служить нашим вкладом в дело дальнейшего расцвета социалистической Родины и укрепления дела мира.

## СЛАВА ПАРТИИ РОДНОЙ!

К выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся избиратели нашего города готовились как к большому всенародному празднику. Вместе со всем советским народом они соревновались за досрочное выполнение двухмесячной производственной программы, за дальнейший рост производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

...Еще не взошло солнце, а город уже проснулся. К избирательным участкам потянулись люди, чтобы выполнить свой гражданский долг, принять участие в выборах депутатов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы.

Ярко светят большие окна клуба связистов, где расположен избирательный участок № 1. Помещение для голосования красочно убрано.

Стрелка часов подходит к шести. В комнате для ожидания уже много избирателей. К началу голосования организованно пришли учащиеся школы механизаторов сельского хозяйства.

Ровно в шесть часов председатель участковой избирательной комиссии Георгий Яковлевич Белов приглашает избирателей приступить к голосованию.

...К избирательной урне подхо-

дит комсомолец Виктор Мишин. Он учится на третьем курсе нефтяного техникума, готовится стать геофизиком. Отец Виктора в годы Великой Отечественной войны сражался на фронте против фашистских захватчиков и пал смертью храбрых. Мать умерла в осажденном городе-герое — Ленинграде.

Отец и мать Виктору заменила родная Советская власть, она вырастила его и дает ему образование.

Нет слов, чтобы выразить ту великую любовь, которую проявляют наши люди к партии, к правительству. В день выборов, голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, избиратели голосуют за мудрую внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, за дальнейший рост тяжелой индустрии, сельского хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния трудящихся.

Выполнив свой гражданский долг, контрольный мастер комбайнового завода Иван Викторович Орин беседует с избирателями, которые вместе с ним после голосования решили задержаться и послушать концерт художественной самодеятельности.

— В механическом цехе, где я работаю, — говорит Иван Викто-

рович, — все рабочие соревнуются в честь выборов и большинство из них намного перевыполняет норму выработки. Токарь тов. Вакаев, выдвинутый нами кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся, выполняет задание больше, чем на 200 процентов. Токарь тов. Жалеев, применяя скоростной и силовой методы резания металла, а также резец Маркова и Сергеева, дает до двух норм за смену.

Агитаторы по заданию партийной организации глубоко разъясняют всем рабочим и служащим завода решения январского Пленума ЦК КПСС и призывают их досрочно выполнить план 1955 года, изготвить для сельского хозяйства 6000 силосоуборочных комбайнов. Ход социалистического соревнования в честь выборов свидетельствует о том, что это задание будет выполнено с честью.

...Один за другим, непрерывным потоком идут избиратели, чтобы проголосовать за верных сынов и дочерей Родины, за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве, за партию коммунистов.

К 10 часам утра на избирательном участке № 1 более 70 процентов избирателей уже приняли участие в голосовании.

## Единодушие

С большим патриотическим подъемом проходило голосование на избирательных участках №№ 7 и 9 Центрального района.

К началу голосования в комнатах ожидания собрались люди разных возрастов и разных профессий. У всех было одно желание: в числе первых отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Многие из избирателей выражали вслух свою безграничную любовь к Родине и Коммунистической партии.

Вот подходит к урне студентка 1-го курса педагогического института Людмила Федорова. Ей недавно исполнилось 18 лет, она впервые участвует в выборах органов государственной власти.

— Я впервые участвую в выборах, — говорит она. — С большой радостью я ожидала этот день моего совершеннолетия. Сегодня со всем советским народом я голосую за народных кандидатов, за людей, прославивших себя самоотверженным трудом.

Я голосовала за Советскую Родину, за Коммунистическую партию — ум, честь и совесть нашей эпохи. Ей слава во веки. Народ ей обязан своей победой в борьбе за построение социалистического общества. Под ее мудрым и испытанным руководством мы идем к великой цели — к коммунизму.

...На седьмом избирательном участке в числе первых получили бюллетени: впервые голосующая учащаяся второго курса трикотажного техникума Рая Михайлова, бывший рабочий комбайнового завода, а ныне шестидесятидвухлетний пенсионер Яков Степанович Перепелкин и его жена Дарья Ивановна. Вместе с ними голосовал и каменщик комбайнового завода тов. Носцов. Он — хороший работник, систематически выполняет норму от 225 до 250 процентов. Тов. Носцов говорит:

— Буду также работать и впредь.

## За победу коммунизма!

Дружно и организованно проходило голосование на избирательном участке № 5. Этот участок как всегда хорошо оформлен. При входе в зал, где выдаются бюллетени, — большое красочное панно с барельефами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты руководителей партии и правительства, лозунги, плакаты, знамена, цветы.

Члены участковой избирательной комиссии радушно встречают каждого избирателя, помогают им выполнить свой гражданский долг. Более чем у 40 престарелых и больных избирателей члены избирательной комиссии побывали на квартирах с переносной урной и дали им возможность принять участие в голосовании.

Те, кто пришел на избирательный участок и опустил бюллетени в урну, охотно делятся своими мыслями и патриотическими чувствами. Шофер дорожно-эксплуатационного участка тов. Флегонтов пришел голосовать с сыном Володей, которому исполнилось 5 лет.

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — говорит тов. Флегонтов, — мы голосуем за дальнейший рост могущества нашей Родины, за свое счастье и счастье своих детей, за мир и дружбу между народами.

Мы, советские люди, занятые мирным созидательным трудом и никому не угрожаем. Мы горячо одобряем Декларацию Верховного

Совета СССР, призывающую народы и парламенты уважать сотрудничество между государствами, бороться за мир, разоблачать преступные планы поджигателей войны.

Слесарь совхоза «Комсомолец» тов. Пикин рассказывает о том, как коллектив совхоза борется за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС. Вступая в соревнование, коллектив совхоза брал обязательство отремонтировать все тракторы к 27 февраля. Это обязательство было завершено досрочно — 22 февраля. Сейчас работники совхоза готовят механизмы для посадки кукурузы и подсолнуха гнездовым способом. Осуществляются и другие мероприятия, чтобы повысить урожайность полей и продуктивность животноводства.

— Голосуя за наших кандидатов, — говорит тов. Пикин, — мы голосуем за дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

День выборов в нашем городе, как и повсюду, вылился в большой всенародный праздник. В этот день советские люди с новой силой продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою готовность усилить борьбу за победу коммунизма в нашей стране, за мир во всем мире.

## Дружное голосование

6 часов утра. На избирательном участке № 2 многолюдно.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Сычев П. М. приглашает избирателей приступить к голосованию. В числе первых получает бюллетени Екатерина Алексеевна Притеева. Ей 67 лет. Проголосовав, она говорит:

— Я отдала свой голос за мудрую Коммунистическую партию, за наше счастье, за наши великие победы!

Молодая избирательница Антонина Прохоровна Абрамова при-

нимает участие в выборах второй раз. Она взволнованно заявляет:

— От всей души вместе с советской молодежью я голосовала за родное Советское правительство. У нас для молодежи созданы все условия для учебы, отдыха и труда. Пусть живет, здравствует и процветает наша Родина!

Дружно и организованно проходило голосование. К 10 часам утра проголосовало более 80 процентов избирателей, занесенных в списки участка.

М. Земляков.

# и преданности Коммунистической партии



Рано зажглись огни в ремесленном училище № 16 по механизации сельского хозяйства. Это поднялись беспокойные юноши. Они спешили на избирательный участок.

Многие из них впервые в своей жизни участвовали в выборах. Среди них были будущие трактористы Владимир Ведерников, Анатолий Евсичев, Дмитрий Матюнин и многие другие. С радостью они отдали свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

С избирательного участка учащиеся пришли к себе в училище, где встретились с мастером производственного обучения Александром Ивановичем Щербаковым—бывшим трактористом Губинской МТС. Долго продолжалась их душевная беседа.

НА СНИМКЕ: учащиеся, впервые принявшие участие в выборах, В. Ведерников, А. Евсичев, В. Борзых, В. Капишиков, К. Каргин, И. Кесян, Д. Матюнин и Е. Сластнов, беседуют с мастером А. И. Щербаковым (сидит первый справа).

Фото Н. Киденко.

## В первых рядах

Из Москвы в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся на нефтеперерабатывающий завод пришло радостное известие — по итогам социалистического соревнования нефтеперерабатывающих предприятий за четвертый квартал минувшего года заводу присуждено первое место и переходящее красное знамя ВЦПС и Министерства нефтяной промышленности.

Эта награда еще более вдохновила коллектив завода на высокопроизводительный труд. Он взял на себя социалистическое обязательство выполнить февральский и двухмесячный план к 27 февраля. Слово свое нефтяники сдержали с честью. Обязательство выполнено досрочно, к 24 февраля.

Дружно пришли нефтяники в день выборов на избирательный участок, чтобы проголосовать за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

До начала голосования на участке собралось более 200 человек, многие пришли целыми семьями. В комнате ожидания шел оживленный разговор.

Электрик тов. Мешков говорил: — Труд народа — крепость страны. Сегодня мы проголосуем

за наш созидательный труд, за новые успехи в коммунистическом строительстве...

Передовая работница завода тов. Малышева заявила, что только в нашей стране окружена чуткой и трогательной заботой женщина-мать.

...Стрелки часов показывают 6. Духовой оркестр исполняет гимн Советского Союза. Величественная мелодия наполняет просторное здание клуба, в котором размещен избирательный участок № 44.

Друг за другом идут избиратели к утопающим в шелке знамен и цветах избирательным урнам. Голосуют старшие операторы тт. Кангин, Буяков, кандидаты в депутаты тт. Усынина, Сухих и другие.

Ни на минуту не прекращает свою работу нефтеперерабатывающий завод. На его установках несут трудовую вахту нефтяники, соревнующиеся за дальнейший подъем производительности труда, досрочное завершение плана пятой пятилетки. Прямо с вахты в рабочих спецовках пришли на избирательный участок старшие операторы тт. Храмов, Трубин. Их приветливо встречают товарищи, поздравляют с успешным завершением смены.

С. Иванов.

## СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

Раннее утро. Группами и в одиночку горожане идут на избирательные участки, чтобы исполнить свой гражданский долг.

В предвечерней мгле четко вырисовывается украшенное кумачовыми стягами здание школы № 8. Здесь размещается избирательный участок № 10. Задолго до начала голосования сюда собрались многие избиратели: рабочие комбайнового завода, железнодорожники, учителя, студенты и учащиеся десятого класса, достигшие 18-летнего возраста.

Светлый праздник, к которому готовились все трудящиеся Российской Федерации, наступил. Гордые и счастливые идут избиратели голосовать за новый расцвет своей Родины, за родную Коммунистическую партию — вдохновителя и организатора всех наших побед.

Шесть часов. Распахнулись двери красочно убранного зала для голосования. Председатель участковой избирательной комиссии Аня Григорьевна Фудина

поздравила избирателей с праздником и пригласила голосовать.

Первым к столу подходит участница первой русской революции 1905—1907 гг. Татьяна Михайловна Машанова. Получив бюллетени, она говорит:

— Мы, советские люди, свободу, радость и счастье, которые сейчас испытываем, завоевали в ожесточенной борьбе с врагами рабочего класса. Вдохновителем и организатором всех наших побед является родная и мудрая Коммунистическая партия. Сегодня мне хочется сказать от всей души спасибо нашей партии, советской власти за заботу о простых людях.

Я сегодня с радостью отдаю свой голос за славную Коммунистическую партию, за родное Советское правительство и за мир во всем мире.

Проголосовав, Нина Машина делится своими мыслями и думами с товарищами:

— Я учусь в 10 классе. Для советской молодежи созданы все

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Над фасадом клуба Батрацкого асфальтового завода светится иллюминация. Проектор бросает лучи на запыленную снегом улицу. В его лучах над входом в избирательный участок № 28 выделяется кумачовое полотнище: «Добро пожаловать!».

Утро. Еще не занялась над востоком заря, а к клубу идут асфальтовики, железнодорожники, работники лесосплава, домохозяйки и служащие.

...Шесть часов. Духовой оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Стихли торжественные звуки музыки. Председатель участковой избирательной комиссии Николай Александрович Матвеев широко раскрывает двери. Он поздравляет избирателей с днем выборов и приглашает их осуществить свое гражданское право.

К столу подходит рабочий «Волгосплава» Анатолий Александрович Марков. Получив первым бюллетени, он направляется к урне.

Поток избирателей на избирательный участок возрастает. В просторной комнате, украшенной цветами, четко идет выдача бюллетеней. К урнам с гербом Российской Федеративной Республики подходят старые и молодые избиратели, инженеры и служащие. В торжественной тишине, с думой о Родине, о великой партии коммунистов опускают они бюллетени, голосуют за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Имена кандидатов в депутаты им знакомы. С многими из них они работают вместе, сообща борются за выполнение производственных заданий. Избиратели хорошо знают передового машиниста паровоза Николая Дмитриевича Кадышева, лучших варильщиков асфальта Петра Зиновьевича Трубина и комсомольца Николая Михайловича Попова, директора Батрацкого асфальтового завода Виталия Никифоровича Иерусалимова, старшую медицинскую сестру Надежду Григорьевну Емелину.

В первые часы проголосовала значительная часть избирателей. Многие из них, исполнив свой гражданский долг, направляются в зрительный зал клуба — там выступает художественная самодеятельность, демонстрируются кинофильмы.

условия, широко открыты все двери к знаниям. Мне недавно исполнилось 18 лет и я впервые участвую в выборах. Не знаю, как передать радость, которую испытываю я сейчас, выбирая депутата в высший орган нашей республики и депутатов в местные Советы. От всей души благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за все, что сделали они для нас, молодежи.

С каждой минутой поток избирателей все нарастает. К урне подходит домохозяйка Анна Федоровна Шутова.

— Я голосую за счастье советского народа, за укрепление могущества Родины, за счастливое будущее наших детей,— говорит она.

Бесперывным потоком идут избиратели, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. К 10 часам на участке проголосовало около 80 процентов избирателей. Ш. Хафизов.

## Это завоевано нами

Не первый раз советский народ выбирает своих представителей в органы государственной власти. Дни выборов стали поистине днями всенародных праздников.

Вот и сегодня, едва забрезжил рассвет, а улицы города заполнились толпами празднично одетых людей: это трудящиеся направляются к избирательным участкам, чтобы исполнить свой гражданский долг—отдать свой голос за выдвинутых кандидатов.

По установившейся традиции почти на всех избирательных участках почетное право голосовать первыми утвердилось за стариками.

На избирательном участке № 12 первыми голосуют Степан Никифорович и Мария Яковлевна Щепаловы.

Степан Никифорович, несмотря на свой преклонный возраст,—ему 73 года,—продолжает работать. На станции Сызрань-город он считается одним из лучших стрелочников.

Тов. Щепалов—участник русско-японской войны и революции 1905 года. Как обычно бывает, в торжественные минуты человек вспоминает свое прошлое, сравнивает его с настоящим. Так было и у Степана Никифоровича. Опустив бюллетени в урну, он ярко представил себя молодым. Вспомнилось все, что пришлось тогда пережить: и то, как он, совсем молодой солдат, находясь в Маньчжурии, далеко от родных мест, впервые услышал о начавшейся в России революции, и то, как позднее, будучи уже в Брянске, участвовал в солдатском бунте, направленном против господствующего класса, за право называться человеком.

Потом в памяти ярко всплыли первые годы советской власти. Работа по организации колхоза. Степан Никифорович взглянул на стоящую рядом жену Марию Яковлевну. Нет, совсем непохожа

она на ту бойкую молодую женщину, которая была когда-то председателем колхоза. Похудела, постарела Мария Яковлевна. Когда-то черные волосы, стали совсем седыми и только в глазах сохранилось знакомое выражение.

— Да,—думает про себя Степан Никифорович,—много прожито, много пережито. И как удивительно моя собственная биография переплетается с биографией страны. Вместе росли, вместе мужали. Не зря воевали и трудились люди моего поколения: как грандиозны и радостны результаты этой борьбы! И я и мои дети вместе с миллионами других советских людей выбираем сегодня своих представителей в органы государственной власти. Ну как же не гордиться и не радоваться нам!

И, обращаясь к Марии Яковлевне, Степан Никифорович подводит итог своим размышлениям:

— Велик наш народ, и напрасно думают те, за океаном, что нас можно запугать...

Смотри, как дружно идет народ. Эта дружба—залог всех наших успехов и в настоящем и в будущем...

Достоин встретил всенародный праздник и старший машинист паровозного депо Сызрань 1-я орденосеца Михаил Васильевич Машанов. Его бригада в предпраздничные дни намного перевыполнила все показатели, провела несколько тяжеловесных поездов.

Сегодня тов. Машанов одним из первых явился на избирательный участок № 16 и проголосовал за выдвинутых кандидатов в депутаты.

Вместе с ним в числе первых исполнил свой гражданский долг поездный вагонный мастер тов. Шежин. Прямо с избирательного участка он отправился на работу, полный желания трудиться еще лучше, еще производительнее во славу любимой Родины.

## За достойных кандидатов народа

Этот день, как радостный праздник, ожидали избиратели. Рано поднялась пенсионерка Евгения Максимовна Тютмина. Несмотря на преклонный возраст—она 1875 года рождения—задолго до начала голосования пришла на избирательный участок № 55. Здесь ее приветливо встретили члены избирательной комиссии.

Председатель участковой избирательной комиссии Виктор Владимирович Федотов поздравил избирателей с днем выборов и пригласил в комнату голосования. Первой получила бюллетени Евгения Максимовна Тютмина.

Следом за ней к урне, установленной среди цветов, подошли учащиеся железнодорожного училища № 3 Иван Руснов и ученица 10 класса средней школы Нина Елисеева. Им первый раз выпало счастье осуществить свое гражданское право, и они с гордостью за Родину, за свой народ исполнили почетный долг, отдали голоса кандидатам блока партии и народа.

К 11 часам проголосовало на участке более 90 процентов избирателей, занесенных в списки.



Четвертый избирательный участок. Молодежь, с увлечением танцует.

Фото Н.

## С мыслями о Родине и партии

В праздничных платьях, с думами о дальнейшем расцвете социалистической Родины шли избиратели в этот день голосовать за верных сынов и дочерей — кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 15 тов. Симонов, поздравил избирателей с днем выборов и пригласил их приступить к голосованию.

Одним из первых голосует участник революционного движения в Сызрани, член КПСС с 1917 года, Николай Иванович Суханов.

За ним идут другие избиратели к избирательной урне. Они тоже с радостью отдают свои голоса за верных сынов и дочерей народа — кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР штифовщицу комбайнового завода Клавдию Ивановну Дианову, кандидата в депутаты местных Советов: главного кондуктора Федорина И. П., электрика ликероводочного завода тов. Грачева А. М., секретаря Центрального райкома партии тов. Гукова В. Н., работницу артели «Искра» тов. Михееву О. Я.

Счастьем и радостью светятся лица избирателей. Вот молодая избирательница ретушер фотографии артели «Быговик» Антонина Соловьева и семидесятилетний Максим Дмитриевич Осетров. Бережно берут они бюллетени, идут к кабинам, над которыми висают знамена Российской Федерации.

Но есть и такие избиратели, кому в этот радостный день не пришлось побывать на избирательном участке. Это — престарелые пенсионеры и больные. Но и они вместе со всеми принимали участие в выборах депутатов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящих-

ся. Участковой избирательной комиссией было организовано посещение таких избирателей на дому. С переносными урнами побывали в домах избирателей член участковой избирательной комиссии Анатолий Михайлович Белов, председатель окружной избирательной комиссии № 75 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Яков Сергеевич Максимов. Так десятки престарелых и больных избирателей проголосовали на дому. Среди них: Павел Михайлович Лазарев, Анастасия Яковлевна Трошина, Матрена Тимофеевна Горохова и другие.

Проголосовав, избиратели делились друг с другом своими мыслями и думами.

В кругу подруг Антонина Соловьева сказала, что, голосуя сегодня за кандидата блока коммунистов и беспартийных, она голосовала за счастливую молодость, за родную Коммунистическую партию.

Проголосовав на избирательном участке № 11, участник Великой Отечественной войны, имеющий за безупречную службу в Советских Вооруженных Силах и героизм, проявленный в боях за Родину, пять правительственных наград, тов. Юдаев сказал, что нет и не может быть силы, которая свернула бы советских людей с великого пути строительства коммунизма.

— Кто посягал на нашу Родину, — говорит он, — тот получил по заслугам и пусть это будет грозным предупреждением американским и иным агрессорам. Мы голосовали сегодня за то, чтобы наша Родина и впредь была несокрушимой крепостью, знаменосцем мира и счастья на земле.

## Радостный день

Избирательный участок № 37. Несмотря на ранний час здесь многолюдно. Это пришли навалоткатчики и варильщики, бурильщики и дозировщики, электромонтеры и мастера Первомайского асфальтового завода. Они пришли отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — за Клавдию Ивановну Дианову, выдвинутую в Верховный Совет РСФСР, за Андрианову Анну Васильевну — аппаратчицу асфальтоварочного цеха и Андрианову Веру Ивановну — учительницу местной школы, — за врача Ивана Ивановича Казаченко и других, выдвинутых кандидатами в депутаты местных Советов.

...Вот взял избирательные бюллетени навалоткатчик Яков Гребенщикова. Он еще в ноябре прошлого года завершил пятилетку и в социалистическом соревновании в честь выборов занял почетное место, выполнив норму на 165 процентов. Одновременно с ростом выработки, растет и материальное благосостояние этого рядового рабочего. Три тысячи рублей — таков его среднемесячный заработок.

С радостью выполняют свой гражданский долг и товарищи

Гребенщикова. Вместе с рабочими подходят за бюллетенями колхозница Акулина Васильевна Тумаева — из сельхозартели имени Степана Разина, учитель Владимир Андреевич Кирсанов, мать-героиня Елизавета Антоновна Кондалова, молодожены Аксаевы — плотник Федор Лукич и машинист электровазона Антонина Михайловна. Все они живут единым чувством беспредельной любви к Родине и преданности делу партии, делу построения коммунизма. Это хорошо выразил в простых, немудрых словах персональный пенсионер Алексей Спиридонович Сиротин — бывший участник востания на броненосце «Потемкин» в 1905 году:

— Я голосую за людей, которым мы можем доверить свою судьбу, судьбу страны. Я счастлив, что дожил до наших светлых дней, за которые пятьдесят лет назад пролили свою кровь матросы броненосца «Потемкин». Пусть и дальше ведут нас партия и правительство по светлой дорожке к коммунизму.

... Один за другим опускают в урну бюллетени простые советские люди. Это народ избирает свою власть.

## ЗА МИР

На избирательный участок 27 Октябрьского района в первых пришла исполнить гражданский долг семидесятилетняя избирательница курного диспетчера Любовь Алексеевна.

Любовь Алексеевна родила и выжила 14 детей и у нее сейчас внуков и пять правнуков.

Три внука — Алексей Ткачев, Юрий Матюнин и Михаил Огородников ныне проходят военную службу в рядах Советской Армии. Отдав свой голос за кандидатов народного блока, престарелая избирательница заявила:

— Я голосовала за Коммунистическую партию и Советское правительство, за своих внуков, стоящих на страже мира!

## МОНГОЛЬСКИЙ НАРОД ОТМЕЧАЕТ ДЕВЯТУЮ ГОДОВЩИНУ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СССР И МНР

УЛАН-БАТОР, 27 февраля. (ТАСС). Монгольский народ торжественно отмечает сегодня девятую годовщину подписания Договора о дружбе и взаимопомощи, а также Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и МНР. Газеты посвящают статьи этой знаменательной дате.

Под заголовком «Да здравствует вечная дружба монгольского и советского народов» газета «Унэн» рассказывает о большой бескорыстной помощи, оказываемой Советским Союзом МНР в строительстве социализма.

Рабочие и крестьяне, представители интеллигенции МНР в своих письмах, публикуемых в газетах, выражают благодарность советским специалистам, которые помогают монгольскому народу в развитии народного хозяйства и культуры страны.

## ОСВОБОЖДЕНИЕ ЧАСТЯМИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ ОСТРОВОВ НАНЬЦИШАНЬ

ПЕКИН, 27 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из провинции Чжэцзян:

Вчера части Народно-освободительной армии Китая освободили острова Наньцишань — последний опорный пункт войск предателя Чан Кай-ши у Чжэцзянского побережья.

До этого части Народно-освободительной армии освободили острова Бэйлушань, Бэйцишань и Тайшань, расположенные соответственно к северо-западу, северо-востоку и юго-западу от островов Наньцишань, и, таким образом, с трех сторон окружили чанкайшистские войска. Затем самолеты Народно-освободительной армии Китая атаковали окруженные чанкайшистские войска на главном острове Наньцишань. Это заставило войска Чан Кай-ши в панике бежать с этих островов.

Перед своим бегством гоминдановские бандитские войска учинили грабеж населения островов и произвели варварские разрушения. Под угрозой оружия они вместе с собою угнали с островов две тысячи жителей.

Наньцишань — это главный остров Наньцишаньского архипелага, находящийся примерно в 280 километрах к северу от Тайваня. Площадь острова равна 8 квадратным километрам. Его окружает более десятка островков.

Освобождение этой группы островов создало более благоприятные условия для освобождения Тайваня и островов, расположенных вдоль побережья провинции Фуцзянь.

## НАВОДНЕНИЕ В АВСТРАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сиднея, наводнение в штате Новый Южный Уэльс считается сильнейшим в истории Австралии. По имеющимся сведениям 40 человек погибло, многие пропали без вести.

В г. Мэйтленд, наиболее пострадавшем от наводнения, погибло 28 человек; материальный ущерб, причиненный в городе, превышает 500 тысяч австралийских фунтов.

## В западногерманском бундестаге

БЕРЛИН, 24 февраля Бундестаг (западногерманский парламент) начал обсуждение вопроса о ратификации парижских соглашений. По замыслу канцлера Аденауэра и других лидеров партии ХДС обсуждение должно носить окончательный характер. Сегодня и завтра будет проходить второе чтение парижских соглашений с их обсуждением по-статейно, а 26 февраля — третье чтение и окончательное голосование, после чего, в случае благоприятного для Аденауэра голосования, парижские соглашения будут считаться ратифицированными.

Обстановка в стране настолько накалена, враждебное отношение населения к планам милитаризации Западной Германии столь сильно, что сочли необходимым бундестаг отгородить широкой запретной зоной, в которую стянуты полицейские силы не только Бонна, но и многих городов Рура.

Население Германии по обе стороны зональной границы хорошо отдалает себе отчет о тех огромных последствиях, которые влечет за собой решение, рассматриваемое сейчас бундестагом. Ратификация парижских соглашений бундестагом будет означать углубление раскола Германии и реальное приближение военной опасности; напротив, отклонение этих соглашений откроет путь к воссоединению, к созданию единой, миролюбивой и демократической Германии.

На борьбу за единство Германии, против парижских соглашений поднялись все миролюбивые силы Германии.

Враждебный делу мирного, демократического развития Германии характер парижских соглашений настолько очевиден и народный протест настолько усилился, что это оказало влияние и на некоторые партии западногерманского правительственного блока.

Заседание бундестага началось с выступления депутата — члена СДПГ Карло Шмида, который от имени фракции социал-демократической партии внес предложение отказаться от обсуждения парижских соглашений и вместо этого добиваться проведения переговоров с четырьмя державами по германскому вопросу. В этом предложении указывалось на необходимость проведения переговоров с Советским Союзом о мирном разрешении германского вопроса до ратификации парижских соглашений.

Реакционное большинство бундестага отклонило предложение депутата К. Шмида. Однако, как отмечает агентство АДН, за предложение фракции социал-демократической партии голосовали, помимо депутатов — социал-демократов, некоторые депутаты от партий правительственной коалиции.

БЕРЛИН, 27 февраля. (ТАСС). Сегодня ночью в бундестаге состоялось поименное голосование парижских соглашений (после второго чтения). Каждое соглашение голосовалось в отдельности.

Первым голосовалось так называемое «протокол об отмене оккупационного режима». За него было подано 327 голосов, против — 151. За закон о пребывании иностранных войск в Западной Германии го-

лосовали 323 человека, против — 150 и 4 воздержались. За соглашение о вступлении Западной Германии в Западный Союз и Североатлантический блок голосовали 315 депутатов, против — 153 и 9 депутатов воздержались. За саарский статут было подано 264 голоса, против — 204 и 9 депутатов воздержались.

Данные голосования показывают, что реакционному большинству бундестага во главе с Аденауэром удалось добиться одобрения парижских соглашений, а также соглашения о Сааре.

После оглашения результатов голосования депутат от СДПГ Венер внес предложение отложить третье чтение парижских соглашений. Его поддержал другой представитель социал-демократической партии — депутат Менцель.

Однако реакционное большинство бундестага приняло предложение депутата от Христианско-демократического союза Кизингера, выступившего за отклонение предложения Венера и за проведение третьего чтения парижских соглашений 27-го февраля.

Как сообщает агентство АДН, в заключение второго чтения парижских соглашений депутаты боннского бундестага приняли резолюцию, в которой содержится требование о проведении новых переговоров с четырьмя державами о воссоединении Германии после ратификации парижских соглашений. Этот демагогический маневр понадобился Аденауэру для обмана общественного мнения в Западной Германии и за ее пределами. Самому Аденауэру, инициатору этой резолюции, прекрасно известно, что в случае ратификации парижских соглашений переговоры о воссоединении Германии будут беспредметны.

Открывшиеся сегодня третье чтение парижских соглашений выразится в выступлениях Аденауэра и председателей фракций всех представленных в бундестаге партий, после чего состоится окончательное голосование.

Аденауэр, открывший сегодня дебату, ограничился кратким заявлением. Несмотря на то, что во втором чтении против парижских соглашений голосовали депутаты социал-демократической партии, а против соглашения о Сааре вместе с ними голосовали и представители партий правительственной коалиции, боннский канцлер утверждал о решимости бундестага идти по пути парижских соглашений, то есть по пути вооружения Западной Германии и подготовки к войне. Он заявил также, будто парижские военные соглашения служат воссоединению, миру и свободе, хотя каждому здравомыслящему человеку ясно, что эти соглашения ведут к обратному: к углублению раскола Германии, к насаждению в Западной Германии милитаристского режима и к войне.

Аденауэр, имея в своем распоряжении реакционное большинство бундестага, заранее выразил уверенность в том, что третье чтение закончится с такими же результатами, как и второе. (ТАСС).

## ПРОТИВ ТУРЕЦКО-ИРАКСКОГО ВОЕННОГО ПАКТА

БЕЙРУТ, 27 февраля. (ТАСС). По сообщениям из Дамаска, 24 февраля там состоялся демонстрация студентов университета и учащихся школ в знак протеста

против турецко-иракского военного пакта.

Редактор В. И. Парамошкин.

### ГОСДРАМТЕАТР

1 марта  
«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«ЧЕМПИОН МИРА»

«Звезда»  
Днем и вечером  
«СПАСНЫЕ ТРОПЫ»

Сызранскому комбайновому заводу  
требуются электросварщики.  
(5—2).

### Артель инвалидов «Красная звезда»

ликвидируется.  
Просьба ко всем организациям предъявлять претензии до 10 марта 1955 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.  
(3—3).

Техническому училищу № 9  
требуется мастер производственного обучения по специальности геодезист строительного профиля.

Обращаться: Советская, 71, телефон 1—79.  
(2—1).

### Артель инвалидов «Красное знамя»

ликвидируется.  
Просьба ко всем организациям предъявлять претензии до 15 марта 1955 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.  
(3—1).

Требуются маляры  
на постоянную и временную работу.  
Обращаться: Горшечный район, строительная площадка.  
(2—2).